

## 创先争优竞一流

市法院召开七一表彰大会

本报讯 为庆祝中国共产党成立99周年,7月1日,市法院召开七一表彰大会,市中级人民法院院长壮晓阳为全体干警上了一堂提高政治意识、严守政治规矩、更好履行新时代人民法院使命任务的主题党课。

会上,全体干警重温入党誓词,对3个先进党支部、18名优秀共产党员、8名优秀党务工作者、3名在双述双评工作中被评定为优秀等次的党支部书记进行了表彰。

今年来,全市法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义的

目标,坚持全市法院各项工作走在全省法院前列的工作思路,担当作为,承压前行,聚力改革创新,奋力拼搏超越,推动党建工作和审判工作高质量发展。上半年,全市法院受理各类案件9518件,办结7429件。其中,中院新收994件,办结830件,结收95.75%。

壮晓阳要求全院干警人人创先争优,以表彰大会为契机,着力营造学习先进、崇尚先进、争当先进的良好氛围,更好地发挥基层党组织战斗堡垒和党员干部先锋模范作用,为全市法院各项工作走在全省法院前列做出新的更大贡献。

(本报记者 万毅)

## 牢记使命勇担当

市检察院干警聆听专题党课

本报讯 先进典型是有形的正能量,也是鲜活的价值观。7月1日,市人民检察院举行庆祝中国共产党成立99周年暨七一表彰大会,2个先进基层党组织、14名党员干警受到表彰,市人民检察院检察长罗树中为全院干警上了一堂主题鲜明、内涵深刻的专题党课。

怎样做一名新时代的合格共产党员?罗树中从中国共产党新时代共产党员三个关键词入手,深入浅出地讲述了共产党人的初心和使命。他指出,新时代一名合格的共产党员,必须强化党的意识和组织观念,自觉在思想上、政治上、行动上

与党中央保持高度一致,时刻以党章的要求来约束自己的行为,坚定理想信念,严守纪律规矩,弘扬务实作风,在大是大非面前旗帜鲜明,在风浪考验面前无所畏惧,在各种诱惑面前立场坚定。

他要求全市检察干警坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想理论武装头脑,真正做到学懂弄通做实,牢记为人民服务的宗旨,加强党性锤炼,努力奋斗,敢于担当,从严要求自己,从严抓好学习,努力锻造过硬的素质,为经济社会稳健康发展做出更大的贡献。

(本报记者 杨旭东 通讯员 韦佳)

## 市林业局:

## 微党课比赛获佳绩

本报讯 近日,省林业局举办湖南林业系统纪念建党99周年暨不忘初心、牢记使命、微党课比赛,我省14个市州林业局、省直相关单位参加了比赛。经过激烈角逐,市林业局选送的微党课《底色》成为4个进入决赛的市州之一,最终获得三等奖的好成绩。

微党课《底色》以扎根张家界林场的建设功臣刘开林、中国森林公园发展三十年突出贡献个人覃章志为例,展示了我市林业勇敢拓荒者、默默坚守者、忠诚为民者的底色,表达了我市林业人将继续保持拓荒的勇气、坚守的韧劲和为民情怀。

(本报记者 万毅 通讯员 丁宁)

## 市城管局:

## 表彰先进鼓干劲

本报讯 6月30日,市城管局举行庆祝建党99周年暨七一表彰大会,市城市管理综合行政执法支队党支部及向平华、黄琼等党员受到表彰。

表彰会上,该局负责人还以创建模范机关,打造忠诚干净担当的城

管干部队伍为题,为全系统党员干部上了一堂深刻的党课,希望各基层党支部和广大党员以先进为榜样,为创建让党中央放心、让人民群众满意的模范机关努力工作,为城市管理再上新台阶贡献力量。

(本报记者 郭文秦勤)

## 市文旅广体局:

## 专题党课强党性

本报讯 6月30日,市文旅广体局举行庆祝建党99周年创先争优、永葆本色表彰大会暨专题党课活动。

会上,该局对田洪曼等19名优秀共产党员、汪涌等12名优秀党务工作者及中共张家界市博物馆支部委员会

等2个先进基层党组织予以表彰,该局主要负责人以讲政治、强素质、勇担当,着力打造让党中央放心、让人民群众满意的模范机关为题,为全体党员干部上了一堂生动的党课。

(陈文锋 陈枝)

## 张家界消防:

## 知识竞赛展风采

本报讯 献礼七一,张家界消防以多种形式庆祝建党99周年。7月1日,市消防救援支队组织全市消防救援队伍开展了党建知识暨条令纲纪抢答赛。

抢答赛内容涵盖党建知识、条例纲要、廉政法纪三方面,比赛设置了步步为赢、耳疾手快、争分夺秒、绝处逢生4个项目,赛场气氛

紧张而热烈,6支代表队你追我赶、竞争激烈,充分展示了新时期消防救援队伍共产党员的精神风貌。

赛后,市消防救援支队还举行庆祝建党99周年暨七一表彰大会,对全市消防救援队伍先进基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者进行了表彰。

(吴杰)



2013年1月,根据组织安排,向禹清派驻永定区天门山镇黄庄村任第一书记。他是一名参加过老山前线对越防御作战的转业军人,现在在扶贫战线上奋战了2700多个日夜夜。

## 舍小家为大家

出生农村的向禹清,深知祖祖辈辈生活在大山里农民的不易。当他来到群山环抱的黄庄村,便知道自己肩负着一份沉甸甸的使命。那是黄庄一千多名村民的殷切希冀。为了兑现组织的庄严承诺,他将全部心血倾注到脱贫攻坚中,与家人聚少离多。93岁的老母亲不能理解,总是抱怨他来去匆匆,连节假日也不能安心地在家陪伴她。面对母亲的数落,他深感愧疚。但想到对黄庄百姓的承诺,他只能把对母亲的思念寄托在工作中。

向书记就是我的亲人。提起向禹清,90岁的贫困户胡运妹逢人就夸。因为牙口和肠胃不好,向禹清空闲时经常给她熬粥,嘱咐她多吃流质食物。就在今年三月的一个周末,向禹

清的老母亲病危,在重症监护室抢救,家人都为母亲准备好了料理后事的物品,但他却没能赶回去为母亲做点什么。幸好母亲眷恋,在他一遍又一遍的呼唤和祈祷中,又挺了过来。

自从奔赴黄庄,就没有为母亲熬过一碗粥,没有关注过年幼儿子的成长情况,没有全心全意帮妻子分担家务,全年52个周末里,在家度过的双休日只有9天。向禹清说,他的日程里,有的只是村里和群众的大小事。虽然舍弃了小家,但每每看到贫困户们舒展开来的笑颜,听到村民的笑声在青山中回荡,便觉欣喜无限。

## 以真情换真心

黄庄村村民居住分散,其中有15户住在需要步行6公里的姚家界半山坡上。为了让他们出行安全顺畅,向禹清同村干部挨家挨户做思想工作,动员他们进行异地搬迁,不料却遭遇了60多岁老人符爱生的冷脸。

向禹清没有气馁,谈一次不行就谈两次,白天找不着人晚上再找。湿透的背心、满鞋的

## 决胜全面小康 挑战脱贫攻坚

张家界脱贫故事

## 合群村:昔日贫困村 今朝幸福地

本报记者 陈洁 邵颖

端午,走进桑植县芙蓉桥白族乡合群村,田间地头一派生机盎然的景象。村民们抢插秧苗的忙碌身影随处可见,一行行绿油油的秧苗迎风摇曳,放眼望去,一幅党建引领美丽乡村建设的画面徐徐展开。

坡上喊话坡下听,走路走得腿抽筋。一个山头爬半天,一栋房子修几年。水在地下流,人在地上愁。过去的合群村交通闭塞,经济社会发展落后,因为特有的喀斯特地貌,村民们过着靠天吃饭的穷苦日子,农业生产基本处于荒废状态。全村268户1254人只能靠家里的青壮年劳动力外出务工增加收入,人均年收入不足千元,集体经济为零。

农业最基本的问题是土地,我们的战场就建在田间地头。刚刚跨2个乡、4个村引水的党支部书记钟白玉一边从背包里拿出鞋子换上,一边跟记者聊起了村里的发展致富经。

苦熬没有出路,苦干才有希望。缺思路,就去学;缺市场,就去跑;缺资金,就去找。一场规模空前的脱

贫攻坚战在合群村打响。抱着试一试的心态,2017年,合群村以党支部为引领,村里干部带头干,流转了80亩土地种植优质水稻,历经春播及时、夏耕勤勉、秋收仔细的耕作,到年底,全部稻米售出,净赚8万元。

小规模的实验成功之后,合群村开始大胆尝试。不少村民仍对此持怀疑态度:我能干什么?种果子!

谁管?党支部管!说干就干,村里流转土地统一发展,抱团取暖。党支部39个党员按老中青相结合,分成4个小组,分别负责优质稻、黄桃、丑柑、养殖四个产业,由各党小组组长分别负责各组的生产组织和技术指导,通过党支部+基地+合作社+贫困户的产业发展模式,对全村550多亩稻田、2000多亩荒山进行流转,由村集体按照协议交由桑植合群诚信农民专业合作社统一经营,同时组织贫困户人口、有劳动能力的村民就地就近在产业基地就业,确保村民流转土地有租金、投资入股有分红、基地务工有收入,实现稳定增收脱贫。

村集体经济陆续壮大,为群众增收致富提供了有力保障,也为合群村发展变化提供了强劲动力。2018年,该村仅优质稻米销售收入便达到328万元,全村村民包括158名建档立卡贫困户人口在内,仅在产业基地务工的收入便达215万元以上,村民人均年收入突破1万元,村集体收入达113万元。经过连续7年的艰苦奋战,该村503名有劳动能力的贫困人口全部脱贫,合群村也比原计划提前一年摘掉了贫困帽。

我是组织上的人,要服从组织安排,大家一起富裕才叫真的富裕。今年61岁的刘岩生有着10年党龄,是合群村优质稻第二小组的一名带头人。之前一直在外做技术工,每个月能拿6000元工资。在钟白玉的劝说下,刘岩生决定回村发展,虽然每月工资相对之前减少,但参与村集体分红、土地流转租金等加起来,也有不少的收入,还能实现在家门口就业,如今忙活在田间地头的刘岩生,总有使不完的劲儿。

村集体经济陆续壮大,为群众增收致富提供了有力保障,也为合群村发展变化提供了强劲动力。2018年,该村仅优质稻米销售收入便达到328万元,全村村民包括158名建档立卡贫困户人口在内,仅在产业基地务工的收入便达215万元以上,村民人均年收入突破1万元,村集体收入达113万元。经过连续7年的艰苦奋战,该村503名有劳动能力的贫困人口全部脱贫,合群村也比原计划提前一年摘掉了贫困帽。



7月1日,武陵源区协合乡杨家坪村近百亩荷花绽放,吸引周边市民前来观赏、休闲。本报记者 鄢渊 摄

## 决胜全面小康 挑战脱贫攻坚

群英谱

## 肖义文:赤子丹心济弱贫

廖秋萍 张潘 罗君仙 刘声浩

一枝独秀不是春,万紫千红春满园。

肖义文,张家界福安木业有限公司党支部书记、董事长,在历经二十多年的艰苦创业后,他坚持致富不忘扶贫,捐赠扶贫济困资金累计超过2000万元,用执着、爱心和胆识谱写了民营企业家扶贫开发建设的奉献之歌。

见到肖义文时,他正在位于永定区后坪街道二家河社区的张家界福安木业有限公司生产厂区区内查安全、看质量,并不时与工人们进行交流。

肖义文说,质量和安全都是企业生存和发展的基础,对企业赢得市场、塑造品牌、获得持续发展至关重要,必须要强管理、严把关。正是因为对自身的严格要求,他和他的企业在社会上树立了良好的形象,企业规模不断扩大,先后获得了优秀民营

企业、诚信文明民营企业、农业产业化龙头企业、省林业产业龙头企业、守合同重信用企业等荣誉称号以及中国环境标志产品认证殊荣。

企业越做越大,自己的腰包鼓起来了,但肖义文并没有忘记自己的初心。为了扶贫济困,他为贫困家庭人员安排就业岗位90个,同时根据企业用工特点,为企业所在地的村民安排了季节工岗位,帮助150户农户每年增加收入累计200万元。

原来没来公司时,在家里务农和打些零工,基本上是存不上钱的,后来到这上班后,手里宽裕多了。今年52岁的李昌金是永定区四都坪乡熊家塔村人,来厂里已经十多年了,虽然没什么文化,但凭着苦干实干的工作作风,他从刚来时的搬运工做到了现在的生产厂区厂长。肖总对每一个工人都很关心,不管谁有困难,

他都会无私给予帮助,2014年我在乡下修房子时需要的模板材料都是肖总自己开车送过来的。

像李昌金这样被肖义文帮助的还有不少,除了在厂区就业的工人外,还有一百多名在张家界福安木业有限公司的帮扶村——熊家塔村青钱柳茶叶生产基地务工或种植青钱柳的村民。自2016年开始,张家界福安木业有限公司就开始参与四都坪乡熊家塔、沅溪两个贫困村的帮扶,并立足公司优势,探索市场化帮扶、组织化生产、企业化管理、产业化扶贫的模式。

截至目前,公司已在四都坪乡及熊家塔村累计投入基础设施建设及扶持资金980万元,通过修路、开发生态旅游、种植青钱柳、建青钱柳茶叶加工厂等,确保帮扶村农民人均收入持续增长。种苗都是免费发放的,当天采摘当天就能送到加工厂卖掉,非常方便也不用担心卖不掉。贫困户熊宋正今年种了6亩青钱柳,收入比去年还要多。

青钱柳种植示范基地不仅解决了建档立卡户和村里年纪偏大的老百姓在家门口就业问题,基地的收益还以3:6:1的比例对建档立卡贫困户、全体村民和村集体进行分配,保障村集体的收益。熊家塔村党支部书记覃正重告诉记者。

看着村里基础设施越来越完善,村子越来越美,老百姓生活一年比一年好,肖义文感到很欣慰,成就感满满。人行千里不忘本,树高千尺不忘根。能够为精准扶贫贡献一份力量,我觉得很荣幸、很欣慰。肖义文表示,往后的人生里,他将继续履行企业家的社会责任,发挥企业优势和个人社会资源积极参与脱贫攻坚,凝聚社会合力助力脱贫攻坚,让家乡群众早日脱贫致富奔小康。

无悔选择 无愧重托  
记市委统战部驻永定区天门山镇黄庄村第一书记向禹清

本报记者 宁惠

泥土最终打动了老人,他想通了。打这以后,只要是遇到村干部解决不了的问题,向禹清都会自己上前去,啃硬骨头,白天协调一次不行,晚上再来;晚上不行,第二天接着又来,反反复复,直到把群众的思想工作做通。

能走出大山,在镇上住起小楼房,是我这辈子做梦都没想到的事。如今,符爱生只要见到向禹清,都会由衷地向他竖起大拇指,感谢向禹清当初对他的多次动员。

## 强班子 带队伍

黄庄基础设施好,但大多数村民都外出打工,村里只有老弱瘦小。向禹清以建强班子为突破,推荐经验丰富的退伍军人邹旦初当村文书,培养了28岁的大学生刘健当村主任,举荐了年轻能干的大学生刘瑜婵担任村文书;以带好队伍为重点,组织村干部多次到韶山市、花垣县十八洞村、武陵源区李家岗村和杨家坪村等地参观考察、接受红色革命教育,先后将刘洋、王美秀等致富能手培养成党员,将屈康结等党员培养成致富能手,将大学生村官张曦培

养成能干的乡镇班子成员;以培育群众为基础,组织村民代表、贫困户开展感恩于心自强于行教育活动,举办新时代党员群众讲习所,组织联户干部入户宣讲脱贫攻坚政策,发动群众广泛开展房前屋后环境卫生整治,在全村开展环境卫生之星、文明新风等大比武活动,营造了全村齐心协力,决战决胜脱贫攻坚的氛围,坚定了全村群众在支部和党员带领下脱贫致富奔小康的决心和信心。

## 兴产业 促发展

没有产业支撑,村民怎能摆脱贫困?如何让村民的钱袋子鼓起来,时常让向禹清夜不能寐。黄庄人的勤劳是出了名的,那种养也必定是一条好的出路。针对黄庄村仅靠传统种植玉米、水稻等农作物、经济收入低等实际,他入户走访,反复研究,最终决定将发展粽叶种植作为增加村级集体经济和带动贫困户增收致富的重点产业。经过多方走访协调,他为黄庄村争取了75万元的产业扶贫项目资金,指导打造100亩粽叶基地,带动1名致富能手建设

400亩烟叶育苗基地,引导1名建档立卡户实施60亩蔬菜(辣椒)种植基地,又引导黄庄流转98亩土地创建生态产业园,带动像刘学明等勤劳致富家庭养殖猪10头、牛7头、种植烟叶20亩。

黄庄有着天门山后花园的地理优势,向禹清深知发展也要引来金凤凰,他积极招商引资,促成投资金额为8亿的飞艇项目签约落地黄庄,力促村集体经济的发展,带领村民在家门口实现就业增收。现在我的钱袋子越来越鼓,但向书记却越来越瘦。在屋场会上,靠种植辣椒脱贫的赵嗣兵说起向禹清,十分动情,以后我一定要他少泡面,多去我家吃饭。

通过帮扶,黄庄村户均年收入从进驻前的7714.16元增长至目前的户均年收入29306.45元,2019年顺利通过省检,综合成绩在全区86个贫困村中居第一。向禹清也荣获湖南省脱贫攻坚先进个人荣誉称号和市二等功。

这些荣誉不仅仅是鼓励,也是鞭策,更是沉甸甸的责任。只要能决战决胜脱贫攻坚,这一切都是我作为转业军人的本色和共产党员的价值所在。8年来,向禹清用真情为民的公仆情怀反哺着黄庄人民,用实际行动诠释了一名转业军人、共产党员的忠诚与担当。

无论大家与小家,无尽辛劳我自担,待到村民致富后,一起共享岁月甜!这是向禹清内心的夙愿。